



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报2025年3月 16 农历乙巳年
星期日 二月十七

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能

变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济

是长期以来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

(下转第二版)



我市今年计划改造99个老旧小区

11月底前全部完工



记者从市住建局了解到，2025年我市计划新开工改造城镇老旧小区99个，惠及24335户居民，计划6月底前全部开工、11月底前全部完工。从2019年中央部署实施城市更新以来，全市已累计实施老旧小区改造项目1516个，惠及居民22.8万户。

□融媒体记者 谢曦 通讯员 王智斌

清单列出

- 丰泽区15个，涉及丰泽街道源淮社区福新花园城，临海街道法石社区金帝花园，泉秀街道华丰社区泉兴街安置小区，东湖街道少林社区东湖新村，清源街道普明社区城西路扩改工程北1区等。
- 泉州台商投资区2个，分别为洛阳镇洛阳村江滨商住区和张坂镇下宫村银晖小区。
- 晋江市27个，包括青阳街道陈村社区银星花园，梅岭街道双沟社区中远江滨小区，池店镇桥南社区海丝景城、锦洲瑞苑，深沪镇外来职工廉租住房小区等。
- 南安市42个，包括溪美街道湖美社区新华花苑一期、二期，美林街道美林社区江滨小区，柳城街道柳东社区邮电新村等。
- 惠安县1个，为崇武镇西华村海景湾花园。
- 德化县12个，包括浔中镇龙东社区景苑小区，龙浔镇龙鹏社区鹏中园等。

要求明确

- “四个必改”：雨污分流，垃圾分类，智慧用电，消防整治。
- 为满足居民对“一老一小”服务的需求，将建设或改造小区及周边的相关配套设施。
- 有条件的小区可同步开展楼栋加装电梯、养老、托育、助餐等工作，以进一步提升居民的生活品质。

为行业降本增效、畅通双循环提供“福建方案”

全国首个海运石化安全联盟在泉成立

本报讯（融媒体记者陈淑华 许雅玲 吴丽娇 通讯员宋一民）近日，全国首个海运石化安全联盟在福建泉州正式成立。联盟将通过创新实践，合力破解石化运输难题，推动政策衔接与标准互通，为行业降本增效、畅通双循

环提供“福建方案”，助力福建海洋经济强省建设。

福建省石化产业规模稳居全国前列，已形成涵盖湄洲湾石化基地、漳州古雷石化基地和福州江阴化工新材料专区的“两基地一专区”产

业布局，是全省

经济高质量发展的核心引擎。石化产业通过海运连接了全球市场，石化产业和海上运输的相辅相成构成了福建经济腾飞的重要动力。随着产业的升级，新挑战随之而来。当前，石化海运行业出现了新货种超出现有货物名录的运输难题，面临着恶劣海况叠加产品危险性、运输安全压力倍增的挑战，亟须搭建一个行业交流平台，凝心聚力破解发展瓶颈。

在福建海事局指导助推下，海运石化安全联盟应势而生。中化泉州石化有限公司、福建联合石油化工有限公司、福建福海创石油化工有限公司、福建古雷石化有限公司、万华化学（福建）有限公司、福建永荣科技有限公司、兴通海运股份有限公司等7家首批成员同时举行合作签约仪式，开启了福建石化产业和海上运输协同发展的新阶段。

立足福建，辐射全国，放眼全球，海运石化安全联盟提出今后发展的三大方向：机制筑基，通过完善机制、夯实基础，构建覆盖全产业链的合作网络；需求导向，将聚焦需求、精准发力，围绕新产品分类等议题，定期组织专题研讨，形成可复制、可推广的“福建方案”；科技赋能，通过科技引领、智慧赋能，推动先进信息化手段在石化产品海上运输中的应用，打造“智慧监管+智慧物流”新模式，提升行业竞争力。



安溪库区移民安置区交通网络
新添重要连接纽带

近日，记者从安溪县重点办获悉，泉州白濑水利枢纽附属配套工程——剑斗东阳大桥及连接线工程竣工。与东阳大桥两岸衔接的县道340线和剑斗高速互通连接线，目前正在抓紧建设中，力争年内达到通车条件。

据介绍，该项目于2022年开工建设，总投资超2亿元，工程造价超1.4亿元，路线总长约1.8公里，起点接剑斗高速收费站，顺接东阳大桥，再跨过白濑水库，终点接新县道340线。该工程的建成将成为库区移民安置区新添重要连接纽带，完善了剑斗镇新镇区和各移民安置区的交通网络。

（融媒体记者林劲峰 通讯员黄东华 摄）

由中国消费者协会联合全国消协组织共同打造的
“全国消协智慧315平台”

3月15日正式上线



消费者可通过

电脑端 手机端
网址 微信 支付宝

搜索
“消协315”小程序
注册登录平台

注册登录后

可进入 “我要投诉” “我要咨询” 模块
进行在线投诉和咨询

平台还设置

“消协帮您查” “消协帮您选” 等模块
为消费者提供企业服务联系方式、商品比较试验结果等信息查询

全国消协智慧315平台
于2024年3月15日起试运行
一年来为消费者挽回经济损失4.1亿元

新华社发（宋博 制图）

泉州讲古话侨亲
“海外咱厝人”
项目在泉启动

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员林海）3月13日，市侨联正式启动“海外咱厝人——泉州讲古话侨亲”项目。该项目创新采用泉州讲古的形式，致力于生动讲述泉州侨亲故事，在传承华侨精神的同时，弘扬侨界主旋律，提升正能量。

泉州是著名侨乡，有着“十户人家九户侨”的美誉，1007万泉州籍华侨华人分布在全世界170多个国家和地区，这些海外侨亲漂洋过海，凭借勤劳坚韧和爱拼敢赢的精神，书写了无数拼搏奋斗的传奇。为更好地展现泉籍华侨开拓进取、诚实守信、恋祖爱乡的品质，让更多人深入了解他们的奋斗历程与家国情怀，泉州市侨联精心打造了“海外咱厝人——泉州讲古话侨亲”项目，以泉州讲古这一独特形式，用亲切的闽南乡音将侨亲的热血过往娓娓道来。

在项目启动现场，与会人员共同聆听了“海外咱厝人——陈祖昌先生的故事”。“‘不随桑海变，一片故人心。’陈祖昌先生身上所展现出的开拓进取、恋祖爱乡的精神，正是众多海外侨亲的生动写照。”市侨联相关负责人介绍，这种创新的讲述方式，不仅让传统文化得以传承，更让华侨精神在演绎中得以弘扬，激励更多人从中汲取奋进力量。

降幅达75%

我市执行人工耳蜗类医用耗材集采中选结果

本报讯（融媒体记者高慧子 通讯员王月清）11日起，我市正式执行人工耳蜗类医用耗材集采中选结果。

此次集采中选产品覆盖奥地利美迪乐、美国领先再生、澳大利亚科利耳等国内外主流品牌，也包含了能支持（3.0T）核磁的新一代人工耳蜗植介入体，植介入体及言语处理器等多元化配置可满足患者个性化需求。

通过国家集采，人工耳蜗单套均价由20万元降至5万元左右，降幅达75%。叠加医保报销后，患者自付费用进一步降低。以一名3岁听障儿童到三级医院单侧植入为例，医保报销后较集采前减少近90%，极大缓解家庭经济压力。

此次政策落地标志着人工耳蜗医疗资源可及性全面提升，助力听障患者尤其是1—6岁儿童“早干预、早康复”，为其融入社会创造更多可能。我市将持续优化配套措施，推动惠民红利精准释放。



今明天气 16日:多云 10℃~18℃ 17日:多云